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Tisztelt Képviselő-testület! 

 

Az államháztartásról szóló 2011. évi CXCV. törvény előírásainak végrehajtására előterjesztem Oroszlány 

Város Önkormányzatának 2015. évi költségvetéséről szóló rendelet-tervezetét. 

 

Tárgyévi költségvetésünk kialakítását a költségvetési koncepció megalkotása előzte meg. 

A költségvetés tervezésének munkafolyamatait nehezítette a jogszabályi környezet folyamatos változása. 

Számos törvény, illetve a végrehajtására kiadott kormányrendelet változott meg. Ennek ellenére a 

koncepcióban meghatározott ütemterv szerint folytak a költségvetés-tervezés munkafolyamatai.  

 

A helyi önkormányzatok működésének pénzügyi kereteit a rendelkezésükre álló források szabják meg, 

melyek csekély hányadát a központi költségvetésből származó támogatások, jelentős részét a saját 

bevételek képezik. Önkormányzatunk saját bevételeinek kiemelkedő hányadát az iparűzési adóbevétel 

teszi ki.   

A költségvetést a helyben képződő tervévi bevételek, valamint az ismert kötelezettségek, továbbá a 

tervévre vonatkozó költségvetési törvény figyelembevételével kell összeállítani. 

Az államháztartásról szóló törvény előírása alapján a tervezés célja annak biztosítása, hogy a tervezett 

bevételek közgazdaságilag megalapozottan, a tervezett kiadások kizárólag a közfeladatok megfelelő 

ellátásához szükséges mértékben kerüljenek jóváhagyásra. Csak olyan közfeladat írható elő vagy 

vállalható, amelynek ellátásához megfelelő pénzügyi fedezet áll rendelkezésre. Ha a tervezés során a 

pénzügyi fedezet már nem biztosítható, intézkedni kell a közfeladat megszüntetéséről.  

Más önkormányzatokkal ellentétben nálunk nem volt szükség egy közfeladat megszüntetésére sem, 

önként vállalt feladataink ellátásáról sem kívánunk lemondani. (Hozzáteszem, hogy természetesen a 

jövőre vonatkozó kondíciók még nem teljes körűen ismertek, szükség esetén felül kell vizsgálnunk 

feladataink ellátását.) Mindenkori költségvetésünk tervezése, végrehajtása a választási programban 

megfogalmazott feladatok lehetőség szerinti figyelembe vételével kerül megállapításra, illetve a pályázati 

lehetőségek is jelentősen befolyásolják a költségvetés alakulását.  

Rendelkezésre álló forrásaink hatékony elosztásával biztosítjuk városunk működését, továbbá a 

rendelet-tervezet több mint bruttó 1.200 MFt-ot biztosít fejlesztési elképzeléseink megvalósításához. 
Ennek egy része, 284 MFt tartalékként áll rendelkezésre, amit kitűzött céljaink szerint pályázati források 

bevonásával tovább kívánunk bővíteni. 

Ilyen mértékű fejlesztést önkormányzatunk saját erőből nem tud megvalósítani, a rendelet-tervezet 300 M 

Ft-os fejlesztési hitelfelvételt tartalmaz, melyet a Krajnyik Akác András Sportcsarnok bővítés részbeni 

önerejére kívánunk felhasználni.  

A hitelszerződés létrejöttéhez a Magyarország gazdasági stabilitásáról szóló 2011. évi CXCIV. törvény 

10. § (1) bekezdésében meghatározott kormányzati hozzájárulás szükséges.  

         

A fentieken túl az idei évben is célszerűnek tartom a folyószámla-hitelkeretünk átmeneti megemelését 

500 MFt-ra, a tervezett beruházásaink biztonságos pénzügyi megvalósítása érdekében.  

 

A Polgármesteri Hivatal szervezeti egységei, valamint az önkormányzat intézményei 2015-ben is egységes 

irányelvek alapján állították össze a költségvetés számszaki adatait. A költségvetés tervezése során 

személyes egyeztetésre is sor került minden intézménnyel, illetve a szervezeti egységek vezetőivel.  

A korábbi évektől eltérően január elején a Bizottságok elé tárgyalásra, már egy a városvezetés által 

többször egyeztetett, soronként átvizsgált költségvetési rendelet-tervezet került, melynek a hiánya a 

korábbi 1,1 Mrd Ft helyett 686 MFt-ra csökkent. 

A kiadások racionalizálásán túl nagyban javított a költségvetés egyensúlyán a decemberi adófeltöltés, e 

miatt újraszámolva adóbevételeinket, mintegy 150 MFt-al emelhettük meg a költségvetés bevételi oldalát, 

valamint lehetőség nyílt 250 MFt maradvány tervezésére is. 

 

A költségvetési rendeletben megfogalmazott feladatok teljesíthetőségének feltétele a bevételek 

maradéktalan teljesülése. A rendelkezésre álló tartalékokat csak akkor célszerű felszabadítani, ha a 

bevételek teljesíthetősége biztonságosnak látszik. Fel kell készülnünk olyan nem látható eseményekre is, 

amelyek negatív irányba fordíthatják költségvetésünket. A decemberben megfogalmazódott feladatok 

végrehajtása a mai napig is folyik, és a költségvetés elfogadásával sem fejeződik be.  
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2015-ben a következő célkitűzéseknek kell meghatároznia gazdálkodásunkat: 

 az intézményhálózat, a városüzemeltetés működőképességének folyamatos, magas színvonalú 

megtartása, (ennek érdekében a feladatok vizsgálata, elemzése szükséges, ennek függvényében 

kerülhet sor javaslatok kidolgozására) 

 a város fejlődését elősegítő, elbírálás alatt álló vagy már megkezdett pályázatok eredményes 

menedzselése, új pályázatok további előkészítése és bonyolítása a kiemelt gazdasági szereplőkkel. 

 adóbevételek növelése érdekében szoros együttműködés a vállalkozásokkal. 

A jövő biztonságosabb, minden igényt kielégítő működése érdekében meg kell találnunk az 

egyensúlyt feladataink, és erőforrásaink között. Az idei évi költségvetés is szigorú, felelősségteljes, 

tudatos gazdálkodást igényel.  

 

Kiemelt feladatként kezelendő a városunk fejlődését megalapozó, pályázattal támogatott 

beruházásaink finanszírozása, a pályázatokhoz kapcsolódó saját erő biztosítása. Ennek érdekében 

tovább kell folytatnunk a költségkímélő gazdálkodás kialakítását, a hatékonyság és célszerűség 

következetes érvényesítését. A költségvetés egyensúlyának biztosítása érdekében számos feladat 

költségigénye került ki a rendelettervezet számszaki adatai közül. Amennyiben a költségvetés kondíciója 

javul, célszerű a koncepcióban nevesített feladatokat megvalósítani. 

A központi költségvetésből önkormányzatunkat jelenleg megillető normatívák, és a tervezhető saját 

bevételeink összegével azonos összegben alakítottuk ki kiadási előirányzataink keretszámait. A kiadások 

és bevételek egyezőségét az idei évben hitelfelvétel tervezésével hoztuk egyensúlyba. Ezen felül élni 

kívánunk folyószámlahitel felvételi lehetőséggel, hisz az önkormányzat bevételei ciklikusan biztosítanak 

forrást, kiadásaink azonban folyamatosan jelentkeznek.   

 

Figyelembe kell vennünk, hogy önkormányzatunk sem mentesül a világban kialakult kedvezőtlen 

folyamatok hatása alól. Ismételten hangsúlyozom, hogy a rendelet-tervezetben számszerűsített kiadások 

teljesülésének feltétele a bevételek maradéktalan teljesítése. Új feladatokat csak ténylegesen realizált 

többletbevétel esetén célszerű megfogalmazni. 

 

Az Mötv. 111. § (4) bekezdése értelmében a költségvetési rendeletben működési hiány nem tervezhető. 

Ezért a költségvetési előirányzatok tervezésekor a kötelező önkormányzati feladatok prioritását kell 

biztosítani, önként vállalt feladat csak akkor tervezhető, ha annak pénzügyi fedezete a saját bevételekből 

megteremthető. 

 

Jelen költségvetési tervezetünk célja - az előző évekhez hasonlóan -, hogy anyagi lehetőségeinknek 

megfelelően a jogszabályi előírások és a lakosság elvárásainak figyelembe vételével működtessük 

intézményeinket, likviditásunk fenntartásával biztosítsuk a folyamatos és zavartalan működést, 

ugyanakkor biztosítsuk a további fejlesztési elképzelések megvalósítását. 

A hosszú távú céljaink között a gazdasági egyensúly javítása, tartós egyensúlyőrzés, valamint a 

pályázati források felhasználására támaszkodó erőteljes fejlesztések megvalósítása szerepel. 

 

 

 

BEVÉTELEINK 2015. ÉVI ALAKULÁSA 

 

Bevételeink összetételét vizsgálva megállapítható, hogy a normatív állami támogatások részaránya összes 

bevételeinkhez viszonyítva csupán a 13,88 %.   

Meg kell jegyeznünk, hogy a nemzeti köznevelési törvény hatályba lépésével feladat is került el 

önkormányzatunktól. 2013 óta nem terheli már a költségvetésünket pl. a pedagógusok, és a pedagógus 

munkát segítő közalkalmazottak munkabére, valamint azok járuléka. Ennek ellentételezésére csökkentek a 

normatív támogatások, megszűnt a „személyi jövedelemadó helybenmaradó”, valamint a SZJA 

jövedelemdifferenciálódás mérséklésére kapott támogatásunk. 

A gépjárműadó jogcímen helyben beszedett bevétel 40 %-a marad önkormányzatunknál.  

Az önkormányzati normatív finanszírozási rendszert az úgynevezett feladatfinanszírozási rendszer váltotta 

fel 2013-ban. 

A „települési önkormányzatok működési támogatása” jogcímén támogatásra idén sem vagyunk 

jogosultak. 2015. évben fontos változás, hogy míg az önkormányzatokat megillető egyes költségvetési 



4 

 

támogatásokat 2015. évben is csökkenti az ún. „beszámítás" összege, ugyanakkor - a szolidaritás elvének 

fokozottabb érvényesülésével - az alacsony gazdasági potenciállal rendelkező települések felzárkózása 

érdekében kiegészül a rendszer a pozitív „kiegyenlítés"-sel. Az alacsony helyi adóbevétellel rendelkező 

települések ilyen módon meghatározott százalékú kiegészítő forrásban részesülnek az alapfeladataik 

ellátása érdekében; a jelentős iparűzési adóval rendelkező településeket ugyanakkor továbbra is sávosan 

növekvő mértékben, az eddigiekhez képest is erőteljesebben terheli a beszámítás.  

 

Az adóból származó bevételeink jogcímein a várható bevételeink összege 2.479 MFt. Az összes 

bevételünkhöz viszonyított aránya meghaladja az 60 %-ot.  

2013. január 01-től a gépjárműadó helyben beszedett összegéből 40 % marad önkormányzatunknál, a 

fennmaradó 60 % a központi költségvetésnek kerül utalásra.  

 

Építményadó:  256 945 E Ft. 

Önkormányzatunk 2012. január 1-jei hatállyal mentesítette a magánszemélyeket a lakáscélú 

építményadó megfizetése alól, 2014. II. félévtől pedig a rendeletben meghatározott garázs, hétvégi 

pihenő céljára használt építmény adójának megfizetése alól. 2015 évben sem terheli a 

magánszemélyeket ilyen jogcímen fizetési kötelezettség. 

Az építményadó bevétel az előző évi adómérték változatlanul hagyása mellett került megállapításra. 

- a lakáscélú építmények és a gépjárműtárolók, hétvégi pihenők adóbevétele is csak a nem 

magánszemélyek esetében került beszámításra, 

Helyi iparűzési adó:  2 174 453 E Ft. 

A helyi iparűzési adó összegének megállapítása az előző időszak adatait alapul véve, - mely magában 

foglalja a helyi iparűzési adóelőleg feltöltési kötelezettség teljesítéséből adódó bevételeket is - került 

megállapításra, figyelembe véve az ipari parki cégek további jelentős árbevétel növekedését is. 

A további növekedés érdekében szükséges folytatni az aktív vállalkozás élénkítő programot, infrastruktúra 

fejlesztéseket a vállalkozások árbevétele és munkahelyek számának növekedése érdekében. 

 

Gépjárműadó:  47 536 E Ft. 

A gépjárműadó bevételének összege a 2014. évi helyesbített folyó évi kivetés 40 % -ában került 

megállapításra. 

Vállalkozók kommunális adója:  50 E Ft. 

2011. január 1-től nincs a vállalkozóknak kommunális adó fizetési kötelezettsége. A költségvetésben 

tervezett összeg a hátralékokból várhatóan beszedhető 50 E Ft. 

 

Késedelmi pótlék, mulasztási bírság:  5 200 E Ft. 

A 2014. évben befolyt, és várhatóan behajtható összeg alapján került megállapításra. 

 

Egyéb sajátos bevétel (adók módjára beszedett bírságok): 2 200 E Ft. 
A bevétel meghatározása a 2014. év bevételén alapul, a bevétel nagysága a kimutató szervek bírságolási 

tevékenységétől függ. 

 

Intézményeink bevételei összességében költségvetésünk 3 %-át teszik ki.  

 

Az Államháztartásról szóló 2011. évi CXCV. törvény (a továbbiakban: Áht.) vonatkozó 

rendelkezései szerint elkülönül egymástól a helyi önkormányzat, illetve az általa irányított 

költségvetési szervek (ide értve az önkormányzati hivatalt is) költségvetési bevételei és kiadásai. 

Ezért 2012-től a Polgármesteri Hivatal bevételei és kiadásai részei az intézményi bevételeknek és 

kiadásoknak. 
 

Az Áht. 23. §-a alapján a költségvetés megállapításakor rendelkezni kell a költségvetési többlet 

felhasználásáról, illetve jóvá kell hagyni a költségvetési hiány finanszírozásának módját. 

A költségvetési hiány belső finanszírozásán az előző évek maradványát kell érteni, ez a 2015. évben 250 

MFt összegben került a rendelet-tervezetbe.  

Az idei évben is tartalmazza költségvetésünk a 300 M Ft fejlesztési hitelt, melyet a Krajnyik Akác 

András sportcsarnok részbeni önerejének fedezetére kívánunk fordítani.  
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A törvény 23. § (2) bekezdés d), és e) pontjának előírása alapján bevételeink főösszegét az előző évek 

maradványa, valamint külső finanszírozási műveletek nélkül kell meghatároznunk, és a maradványt, mint 

belső költségvetési hiány finanszírozását kell bemutatnunk. A kiadások főösszegét, a finanszírozási 

műveletekkel csökkentve kell meghatároznunk. A költségvetési egyenleg így -550 000 E Ft.  

 

 

I. BEVÉTELEK 

 

1. A normatív állami támogatások jogcímeit és összegeit intézményenkénti részletezésben a 12. 

melléklet mutatja be.  

A Magyar Köztársaság 2015. évi költségvetéséről szóló 2014. évi C. törvény rendelkezik az 

igényelhető támogatások összegéről, mértékéről. Önkormányzatunk adóerő-képességének 

növekedése következtében a támogatás összege évről-évre csökken. 

2. Az önkormányzat bevételeit a 3. melléklet mutatja be részletesen, ami tartalmazza az új 

Szolgáltató Városközpont kialakításának áthúzódó támogatását 95 MFt értékben, valamint az 

előző évektől eltérően vagyonértékesítés, és osztalék bevétel is szerepel az előirányzatok között.  

 

2.1. Működési bevételeink a már megkötött szerződések, és tapasztalati adatok alapján kerültek 

számbavételre, összes bevételek közötti aránya 34,5 %.  

A közterületek használatából származó bevétel nagyobb részét a határozatlan idejű engedéllyel 

rendelkező ügyfelek térítik meg, a kisebbik részt az alkalmi jelleggel árusítók. A 2015. évi 

bevételi összegét a megelőző évi tényleges teljesítése, a közterület-használati díjak változatlanul 

hagyásának figyelembevételével, továbbá 27 % ÁFA tartalommal terveztük. 

2013. január 01-től a Polgármesteri Hivatal épületében került kialakításra a Járási Hivatal, amely 

megállapodás alapján téríti meg az épület használatából adódó kiadásokat. 2015. évben a 

szerződést felül kell vizsgálni, új megállapodás megkötésére is szükség van az Új Szolgáltató 

Városközpontba került feladatok miatt is.  

Az önkormányzati ingatlanok hasznosításából származó bevételek (bérleti díj, költségtérítés 

bevétele) tapasztalati adatok alapján kerültek tervezésre. 

Működési célú pénzeszköz átvételeink csak az Önkormányzati Tűzoltóság Oroszlány állami 

támogatását tartalmazzák.  

 

2.2. Felhalmozási bevételeinknél felhalmozási és tőkejellegű bevételekkel is számolunk. 

Felhalmozási célú pénzeszköz átvételünk a KDOP-3.1.1/B-11-2012-0005 jelű, az Oroszlányi 

Óváros rehabilitációjának I. üteme – Élhető és Szolgáltató Városközpont létrehozása című projekt 

kivitelezésére elnyert áthúzódó támogatást tartalmazza.  

 

2.3. Intézményeink bevételeinek alakulását egyrészt a 3.1. (Polgármesteri Hivatal), másrészt a 4. 

melléklet mutatja be részletesen.  

 

3. A 2014. évi előirányzat-felhasználási ütemterv az előterjesztés 3. mellékletben található, mely 

havi bontásban tartalmazza a tervezett bevételeket és kiadásokat. Az ütemterv 20. oszlopából 

világosan kiolvasható, hogy az év folyamán teljesítendő kifizetések és a bevételek összege és 

időbeni ütemezése egymástól jelentős mértékben eltér. Ez az önkormányzatok folyamatos 

működőképességének és likviditásának biztosítására nélkülözhetetlenné teszi a folyószámlahitel 

igénybevételének lehetőségét. 
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II. KIADÁSOK 

 

Az előző évek tapasztalatai és a gazdálkodási fegyelemre gyakorolt hatások igazolták a 

kiskincstári rendszer létjogosultságát, ezért a hatékonyabb gazdálkodás eszközeként a 

továbbiakban is alkalmazzuk.   

  

1. A hivatali, önkormányzati működési kiadások alakulását az 5,5.1, 6, 7 mellékletek mutatják be 

részletesen. 2013-tól elkülönítetten be kell mutatni az önkormányzat és intézményei bevételeit, és 

kiadásait a kiemelt előirányzatok, előirányzat-csoportokon túl önként vállalt, kötelező, valamint 

állami, államigazgatási feladatok szerinti bontásban is. Az önkormányzat kötelező feladatait 

tartalmazó kiadásokat a 6.1; az önként vállalt feladatok kiadási előirányzatait 6.1.2. melléklet 

tartalmazza. 

A polgármesteri hivatal kötelező feladataihoz kapcsolódó kiadásait a 7.1, az önként vállalt 

feladatok előirányzatait a 7.1.2., az államigazgatási feladatokhoz kapcsolódót pedig a 7.1.3 

melléklet részletezi. 

  

1.1. A Polgármesteri Hivatal előirányzatai között szereplő személyi juttatásokról és járulékokról az 

5.1. melléklet nyújt tájékoztatást.  

Az önkormányzati igazgatási tevékenység személyi juttatások és járulékai tartalmazza egyrészről 

a Polgármesteri hivatal köztisztviselőinek, technikai dolgozóinak, megbízásos és egyéb 

munkavállalóinak tárgyévre tervezett juttatásait, valamint az azokat terhelő járulékokat.  

A köztisztviselők és közalkalmazottak egységes irányelvek alapján tervezték a személyi 

juttatásokat. Az irányelv tartalmazta, hogy a törvényi kötelezettségeken alapuló kifizetésekre 

előirányzatot kell képezni, azt nem lehet a várható megtakarításokra alapozni. 

1.2. A Polgármesteri Hivatal működéssel összefüggő kiadásait a 7.melléklet tartalmazza. 

A hivatal működési kiadásainak tervezése a takarékosság elvárásával készült, ahol szükséges 

volt, ott az inflációval megemelt előirányzatok beállításával, figyelembe véve a tényleges 

felhasználást is. 

Az eszközbeszerzések esetében az előirányzatok csökkentésre kerültek, elvárás a szigorú 

takarékosság. 

A fenntartási munkáknál jellemzően az infláció mértékének megfelelő előirányzat emelés 

történt. A járművek karbantartási költségei nem csak a személygépkocsi fenntartását biztosítják, 

hanem a 3 db. motorkerékpár, valamint a postai küldemények kézbesítéséhez használt kerékpárok 

működését is.  A gépek, berendezések karbantartása esetén a tervezésnél figyelembe vettük 

elöregedett épületünket és műszaki berendezéseinket. 

A szolgáltatási díjak közül a postaköltség a tényleges teljesítési adatok alapján került 

megállapításra. 2014. januártól a belső ellenőrzés kötelező feladatait önkormányzati szinten 

vállalkozási szerződés keretében láttuk el.  

A hivatal közüzemi díj  előirányzatát (távközlési, villamosenergia, távhő- és melegvíz, távközlési, 

víz és csatorna díjak, valamint a szemétszállítás) az eredeti előirányzat 96,7 %-án terveztük. E 

költségvetési sorban szerepel a mobil flotta működtetésének költsége is, ahol bővült a 

felhasználók köre – a képviselők és külső bizottsági tagok 2013. évtől használnak mobiltelefont –, 

és a hivatal számlájában jelenik meg más szervezetek (tankerület, járási hivatal) költsége is, 

melyet továbbszámlázunk. A tervezésnél figyelembe vettük a 2014. év tényleges felhasználásait 

is. 

 

1.3. Az önkormányzati feladatellátáshoz kapcsolódó működési kiadásokat a 5., 6. melléklet tartalmazza. 

 

Oroszlány Város Önkormányzata 2015. évi személyi juttatásai (5. melléklet) 

Az önkormányzati jogalkotás szakfeladaton a polgármester, alpolgármesterek, képviselők, 

bizottsági tagok juttatásai a hatályos SZMSZ szerint kerültek betervezésre.  

A polgármesteri kabinet kialakítását, felállítását és szakmai megerősítését (amely olyan 

tevékenységet végez, amely jelenleg ellátatlan) városunk fejlődése, élhetőbbé válása érdekében 
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feltétlenül szükségesnek tartom. A kabinet feladata nagy vonalakban: városunkban a szakképzés 

fellendítése, a fiatalok városban maradása, feltételeinek vizsgálata, tanulmány készítése, Roma 

referensi feladatok ellátása, városi humán stratégia kidolgozása, település menedzseri feladatok 

ellátása. Idegenforgalom és turisztika fellendítése városunkban. Egyházakkal való kapcsolattartás. 

Majkpusztán létrehozandó egyházi bemutatóhely megvalósításának koordinálása. A Majki 

műemlékegyüttes és az Oroszlányi Bányászati Múzeum programjainak széleskörű népszerűsítése. 

Városunk közigazgatási területén elhelyezkedő Vértesszentkereszti bencés apátság  romjainak és a 

környék nevezetességeinek megismertetése, népszerűsítése.  Tourinform iroda létrehozásának 

kezdeményezése városunkban. Idegenforgalmi és turisztikai pályázati lehetőségek 

felkutatása. Városmarketinggel (városi kommunikációs arculattal) kapcsolatos ügyek intézése, 

lakosság és meghatározott célcsoportok irányában arculatkialakítás, tájékoztatás, PR tevékenység 

szervezése és felügyelete, és mindezekhez kapcsolódó projekt és pályázati anyagok készítése, 

fejlesztése. A fejlesztési tevékenység szorosabb koordinálása.  

Önkormányzati terveink között fő feladatként szerepel a város szakképző intézményének 

megtartása, fejlesztése. Oroszlány és vonzáskörzete területén rendkívül nagy jelentősége van annak, 

hogy a megfelelő szakmai tudás birtokában a munkaerőpiacon meglévő versenyhelyzetben 

szükséges helytálláshoz a megfelelő képességekkel rendelkező fiatalok kerüljenek ki az oroszlányi 

szakképző intézményből. E cél illeszkedik az Ipari parki cégek igényeihez is, hiszen az oroszlányi 

vállalkozások tárt karokkal várják a képzett, helyben lakó munkaerőt. Rendkívül fontos tehát, hogy 

városunk szakképző intézménye olyan szakmákban bocsásson ki megfelelő szakmai képzettséggel 

rendelkező fiatalokat, amely szakmák összhangban vannak a munkaerőpiac mindennapi igényeivel. 

A helyi munkaerő képzettsége, felkészültsége alapul szolgál a magas hozzáadott értéket képviselő, 

fejlett technológiák nem csak megtartásához, de letelepítéséhez is. A szakképzett munkaerő 

biztosítása tehát kulcsfontosságú a város gazdasági, demográfiai fejlődése és versenyképességének 

megtartása érdekében. Megkezdődött egy olyan önkormányzati szakképzési ösztöndíjrendelet 

megalkotásának előkészítése, amely nagyobb hatásfokkal tudja segíteni a tényleges 

munkaerő-piaci igényeknek megfelelő szakképzések erősítését. Az elképzelések megvalósítása 

érdekében mintegy 3.250 EFt elkülönítését javaslom. 

Évek óta felmerült igény, a város állami fenntartásba került intézményeiben dolgozóknak 

valamilyen szintű elismerése. Ennek érdekében közel 42 MFt elkülönítése szerepel a rendelet-

tervezetben. A kifizetés pontos feltételeinek, körének meghatározása év közben kerül kidolgozásra.  

 

Oroszlány Város Önkormányzat működési kiadások (6. melléklet) 

Központi orvosi ügyeleti szolgáltatás 

A közbeszerzési eljárás keretében 2013-ban megkötött 3 éves folyamatos szerződést az 

Önkormányzat 24 órásra bővítette, így a havi költség jelentősen emelkedett. A szerződés 

értelmében 1,8%-os inflációval is meg kell növelni a költségeket. 

Tagdíjak: Az Önkormányzat éves szervezeti tagdíjainak kiegyenlítésére szolgál a költségvetési sor. 

Önkormányzatunk az alábbi szervezetek, társulások tagja: Közép-Duna Vidéke 

Hulladékgazdálkodási Önkormányzati Társulás, Pons Danubii EGTC, Által-ér Szövetség, 

Komáromi Vizitársulat, Energiahatékony Önkormányzatok Szövetsége, Hét Határ Önkormányzati 

Szövetség, Magyarországi Bányásztelepülések Országos Szövetsége. 

 

Önkormányzati feladatok: 
A városi feladatok zökkenőmentes ellátása érdekében döntés született a LÜN Kft. üzletrésze 

megvásárlásáról, 2015. január 1-jei hatállyal, ami meg is történt. A társaság szervezeti felépítése, 

feladatköre pillanatnyilag nem változik, azonban munkaszervezete átalakítására, konkrét 

feladatainak változtatására az év első felében kerül sor, melynek keretében tevékenységi köre mind 

a konkrét feladat-ellátási, működtetési, kivitelezési, mind az ellenőrzési koordinálási 

tevékenységgel bővülne. Ennek függvényében változhatnak az alábbi feladatellátások is.  

 

Az Oroszlányi Szolgáltató Zrt. 2013. decemberében nyílt közbeszerzés eljárás keretében nyerte el a 

városi Sportlétesítmények és Fürdő- és strandszolgáltatás üzemeltetésének jogát. A 2018. 

december 31-ig szóló szerződés értelmében üzemelteti: 
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 a Csobbanó Oroszlány Város Uszodáját és Strandot,  

 a Chudik Lajos Sportlétesítményt,  

 a Krajnyik „Akác” András Sportcsarnokot,  

 a volt Gárdonyi Iskola területén található Sportcentrumot, és 

 a Hamvas Béla Gimnázium és Szakképző Iskola udvarán található kis műfüves pályát. 

 

Az Önkormányzattól kapott üzemeltetési díjakon felül minden létesítményben egyéb bevételeket is 

tervezhetnek. A sportlétesítményekkel kapcsolatos üzemeltetési feladatok egy részét jelenleg is a 

Létesítményeket Üzemeltető Nonprofit Kft. látja el. A LÜN Kft. az idei évben az uszoda, a 

sportcsarnok, és a sporttelep üzemeltetésében vállal részüzemeltetési és részkarbantartási 

feladatokat. Ezen létesítményekben dolgozó kollégák a LÜN Kft. alkalmazottjai. A volt Gárdonyi 

Iskolában található sportcentrumot és a kis műfüves pályát teljes egészében az OSZ Zrt. üzemelteti. 

 

A Fürdő- és strandszolgáltatás, a Sportlétesítmények működtetése szakfeladatokon az 

üzemeltetési szerződés szerinti összeg került az előirányzatokon beállításra. A távfűtés költségei – 

az üzemeltetési szerződésben meghatározott keretet meg nem haladóan – az önkormányzat 

közüzemi költségei között terveztük.  
 

A Képviselő-testület a bérlakások üzemeltetésének forrásaként a 244/2013. (XII.17.) Kt. sz. 

határozat 2. pontjának megfelelően továbbra is a befolyt lakbért, a helyi rendelet szerinti 

lakbértámogatást, és a befolyt közüzemi díj-bevételeket jelölte meg, azzal, hogy a bevételekből meg 

nem térülő kiadásokat – 2014. évre vonatkozóan előreláthatóan bruttó 5.796.000 Ft-ot - 

önkormányzati kiegészítésként az üzemeltetőnek megtérít. A 2014. évre meghatározott összegek 

ellentételezése, így költségvetésben történő tervezése 2015. évben történik. 

  

Az ingatlanok őrzése (műfüves pálya, volt Vízmű terület, Nyíres dűlőben lévő épületek) soron a 

költségeket az előző év felhasználása alapján terveztük.  

A telekalakítások tekintetében az éves kiadások költsége arányosan igazodik az aktuális 

feladatokhoz és beruházásokhoz. Az ingatlan karbantartás az ingatlanainkon jelentkező 

karbantartási munkák végzésének költségeit tartalmazza.     

 

Az új Szolgáltató Városközpont épületüzemeltetési feladatait áttekintettük, melyek különösen az 

alábbiak: 

 Diszpécser központ üzemeltetés 

 Vagyonvédelmi feladatok, és szerződések megkötése 

 Lift üzemeltetés, karbantartás 

 Tűzjelző rendszer karbantartás, üzemeltetés 

 Riasztórendszer karbantartás, belső wifi kiépítés 

 Épületfelügyeleti rendszer 

 A kapcsolódó közterületek téli-nyári karbantartása, zöld felületek karbantartása, 

szemetesek, utcabútorok tisztán tartása 

Az üzemeltetésre vonatkozó árajánlat és szerződéstervezet előkészítése folyamatban van, és az 

épületet későbbiekben használó Kormányhivatallal is tárgyalást kezdeményezünk az üzemeltetési 

költségek viselésével kapcsolatosan, mint ahogyan a Polgármesteri Hivatal épület használatára 

vonatkozóan jelenleg is működik.  

 

A város üzemeltetési feladatok zökkenőmentes ellátása érdekében döntés született a Varikont Kft. 

üzletrésze megvásárlásáról, 2015. január 1-jei hatállyal, ami meg is történt. A társaság szervezeti 

felépítése, feladatköre pillanatnyilag nem változik, azonban munkaszervezete átalakítására, konkrét 

feladatainak változtatására az év első felében kerül sor, melynek keretében tevékenységi köre mind 

a konkrét feladat-ellátási, működtetési, kivitelezési, mind az ellenőrzési koordinálási 

tevékenységgel bővülhet. Ennek függvényében változhatnak az alábbi feladatellátások is.  

 

A Parkfenntartás szakfeladaton az előző évek folyamatos csökkentését követően szükségessé vált 

az előirányzat növelése, mely a város leromlott, több helyen vállalhatatlan színvonalú közterületei 
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állapotának fenntartása és megfelelő karbantartása, Oroszlány város élhetőbbé és minél 

esztétikusabbá tétele miatt elengedhetetlenül fontos.  

 

Az Útfenntartás előirányzatát is növelve, de a kereteken belül a város helyi közútjainak 

fenntartását és üzemeltetését szerződés szerint végzi az Oroszlányi Környezetgazdálkodási Zrt. A 

feladatok a szerződésnek megfelelően folyamatosan kerülnek elvégzésre, az Önkormányzattal 

történő folyamatos (heti) egyeztetések és helyszíni bejárások alapján. A helyi közutak, járdák (és 

ezek tartozékai: műtárgyak, létesítmények, csapadékvízelvezető rendszerek) kezelése, fenntartása, a 

közút burkolatjel-festése, valamint útellenőri szolgálat működtetése folyamatos feladat. A helyi 

közutak, járdák és csapadékvíz elvezető rendszerek állapota sajnos folyamatosan romlik, melyek 

fenntartására, üzemeltetésére a korábbi években tervezett költségvetési összeggel nem lehetett 

jelentős, látványos fejlesztéseket megvalósítani. Folyamatosan figyeljük a pályázati lehetőségeket, 

mert a feladat költségigénye meghaladja önkormányzatunk anyagi lehetőségeit, de azok elvégzése 

nem halogatható tovább. Külön előirányzatot biztosítunk a csapadékvíz hálózat állapot felmérésére, 

ennek eredménye alapján megkezdődhet a leromlott állapotú hálózat szakaszok javítása, és a 

karbantartási és mosatási tervek elkészítése. 

 

A Város és községgazdálkodás szakfeladat: A szolgáltatási költségek tartalmazzák az 

engedélyezésekkel kapcsolatos eljárási díjakat, a földhivatali bejegyzésekkel, engedélyezésekkel 

kapcsolatos igazgatási szolgáltatási díjakat. A Képviselő-testület már 2013. októberi ülésén döntött 

a hulladéklerakó rekultivációs utógondozási költségeiről, melynek összegét ezen előirányzat 

keretében állítjuk be.   

Az egyéb városgazdálkodási feladaton belül történik a város területét érintő javítási feladatok 

elvégzése, ez 2014. évben is széles körben történő feladatvégzést jelentett, mely a városlakók 

komfortérzetének javítását szolgálja. Erre tekintettel indokoltnak tartjuk 2015 évben a költségvetési 

sor minimum inflációval történő emelését.  

Oroszlány város közigazgatási területén található közvilágítási berendezések (lámpahelyek) aktív 

elemeinek fejlesztése érdekében szükségessé vált a közvilágítási hálózat felmérése, mely alapja 

lehet pályázatok elnyerésének. Ennek érdekében hoztuk létre a közvilágítási hálózat felmérés sort. 

A város több pontján telepített fotovoltaikus lámpák garanciális karbantartási kötelezettségei 

folyamatosan lejárnak, így a karbantartási költségeket tervezni kell, melyet a közvilágítás 

karbantartás sor tartalmaz.  

 

A Köztemető fenntartás előirányzatát a köztemető üzemeletetési szerződésben foglaltak 

figyelembe vételével a 2014. évi szinten terveztük. 

  

Média és reklámszolgáltatások: A közbeszerzési eljárás keretében megkötött szerződések 

keretében 1,8%-os inflációval kell megnövelni a költségeket. Az alábontott költségek közül a 

sajtófotózási tevékenységre új szerződés kerül megkötésre, melynek havi díja töredéke az 

eddiginek.  

 

Hatósági kötelezések végrehajtása: Amennyiben az egyes építésügyi hatósági eljárások során az 

építtető a hatóság által előírt azonnali végrehajtási kötelezettségének nem tud, vagy nem kíván 

eleget tenni, úgy a hatóság finanszírozza meg a bekerülési költséget, majd – amennyiben arra 

jogilag lehetőség adódik – végrehajtási eljárás keretében behajtja azt a kötelezettől. A sort (bruttó: 

1.016 E Ft) a 2014. évi bázis összeg változatlanul hagyása mellett terveztük.  

Roncsautók elszállítása: Amennyiben a gépjármű tulajdonos a közterületen szabálytalanul tárolt 

roncsautóját a felszólítás ellenére nem viszi el, az elszállítás költségei minden esetben az 

önkormányzatot terhelik, melyet természetesen a hatóság behajtja a kötelezetten. A sort (bruttó: 102 

E Ft) a 2014. évi bázis összeg változatlanul hagyása mellett terveztük. 

Közbeszerzési eljárási költségek, szakértői díjak: Az előirányzatot javaslom a 2014. évi szinten 

megállapítani. 

 

Települési szilárd hulladékok gyűjtése, elszállítása, deponálása a külterületi ingatlanok és a 

garázsok hulladékkezelése a szolgáltatási szerződésben leírtaknak megfelelően történik. A feladatot 
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az OKÖ NZrt. végzi. A feladat ellenőrzése során tapasztalható, hogy a város egyes területein nagy 

mennyiségű illegális kerti és kommunális hulladék lerakására került sor. Ezen állapot 

felülvizsgálata a források egyidejű megemelése mellet szükséges.  

 

Segélyezés: 2015. március 1-től módosul a Szociális ellátásokról szóló törvény. A módosítást 

követően az aktív korúak ellátásának biztosítása nem önkormányzati (jegyzői) feladat lesz, hanem 

járási hatáskörbe kerül.  

Ennek megfelelően az aktív korúak ellátásának előirányzata 2 hónapra került meghatározásra. 

A kötelező segélyek közül kikerül a lakásfenntartási támogatás és az adósságkezelési szolgáltatás 

azzal, hogy a módosítás hatálybalépésekor a már megállapított ellátásokat a módosítás 

hatálybalépése előtti szabályok szerint kell nyújtani. A 2015. január 1-jét követően már csak 2015. 

február 28-ig állapítható meg lakásfenntartási támogatás. 

Az új szociális törvény megszűnteti továbbá az önkormányzati segélyt, a méltányossági ápolási 

díjat, valamint a méltányossági közgyógyellátást is. Helyettük bevezetésre kerül a települési 

támogatás, amely magába foglalja majd az összes megszűntetett segélyformát.   

A törvény 2015. február 28-ig ad határidőt a települési támogatásra vonatkozó rendelet 

megalkotására, ezért a szükséges előirányzatok meghatározására csak a rendelet megalkotását 

követően kerülhet sor.   

 

Külön előirányzati sort képvisel a szociális tűzifa, amelynek a szociálisan rászorultak részére 

történő juttatásáról a Képviselő-testület a 2014. november 25-i testületi ülésén döntött. A szociális 

tűzifa kifizetése a Képviselő-testület döntése alapján a 2015. évi költségvetés terhére történt. 

 

 

2. Az intézmények tevékenységének polgármesteri hivatalon kívüli 2015. évi kiadásait a 8. 

melléklet mutatja be részletesen.  

3. Önkormányzatunk 2015. évi felhalmozási kiadásait a 9., és a 9.1. melléklet mutatja be. 

          Önkormányzati felhalmozás:  

A fejlesztési elképzelések, a munkahelyteremtés lehetőségeinek elősegítése, a településfejlesztés, az 

adópolitika, a közszolgáltatások biztosítása, a befektetések támogatása, a városüzemeltetés mind 

olyan terület, amely befolyással van városunk fejlődésének irányára. 

 

Önkormányzatunknak a céljai elérése érdekében szükséges a helyi gazdaság fejlesztése, a 

munkahelyek teremtésével, a foglalkoztatás növelésével, a közlekedési létesítmények fejlesztésével, 

a turizmus szerepének növelésével, a szakképzési rendszer modernizációjával, összekötve az Ipari 

Park további, célzott fejlesztésével. 

 

A célkitűzések elérése érdekében az anyagi források, eszközök megteremtéséhez nem elegendőek a 

jelenleg rendelkezésre álló források, állami támogatások, szükség van pályázati és egyéb 

lehetőségek felkutatására, illetve a meglévő anyagi források átgondolt, tudatos felhasználására.  

A pályázati céltartalék összegét 283 M Ft-ban javaslom meghatározni.  A 2014-2020-as uniós 

programozási időszak operatív programjainak társadalmi egyeztetése jelenleg folyamatban van. Az 

operatív programok EU által történő elfogadását követően 2015-ben jelenhetnek meg az első 

Önkormányzatoknak szóló pályázati felhívások. 

A Komárom-Esztergom Megyei Önkormányzat 2014-ben pályázati forrásból elvégezte a megyei 

települések fejlesztési elképzeléseinek összegyűjtését. A megyei önkormányzat az ún. TOP 

(Területfejlesztési Operatív Program) keretében lesz jogosult pályázati forrásokról dönteni. 

Popovics György Elnök Úr jelen állás szerint 17 oroszlányi projektet említett, mely projekt 

előkészítési fázisba léphet. Jelen pillanatban még nem tudjuk, hogy a beküldött 37 projekt 

adatlapból melyek léphetnek előkészítési szakasszal a megvalósítás útjára. 

A projektek előkészítésére és esetleges megvalósításuk elindításához szükségesnek tartom a 

céltartalék ilyen mértékű emelését. 

 

2015. évre a Belterületi utak fenntartására és fejlesztésére előirányozott 127 M Ft költségkeretet 

járdák és utak építésére, korszerűsítésre terveztük. A 2014. évben érkezett lakossági igényeket és 
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bejelentéseket figyelembe véve, szűkös lehetőségeket biztosítanak ezeknek a többnyire jogos 

igényeknek a teljesítésére. A garázsok megközelítését biztosító utak lehetőség szerinti javítását 

tervezzük. Ugyancsak fontos tovább javítani a külterületi utak állapotát, az előző évekhez hasonlóan 

például mart aszfalt felhasználásával. Ez a technológia az utak portalanítását és a járhatóságát is 

jelentős mértékben javítja. Fontos a kiskertekben lakó és a kerteket művelők számára egyaránt. A 

Külterületi utak soron tervezett 10 M Ft pénzkeret az igényekhez képest kisebb lehetőségeket 

teremt. 

Forrást tervezünk –bízva a pályázati lehetőségekben is – a Malomsori, és a Borbálai Óvodák 

felújítási feladatainak megkezdésére.  

A Műszaki Középiskola épületének tetőszerkezete, héjazása nagyon rossz állapotban van, az épület 

ázik. A tervezett előirányzat fedezetet nyújthat a legszükségesebb munkák elvégzésére. 

A közvilágítás korszerűsítés soron a meglévő hálózat minőségi javítását tervezzük az esetlegesen 

szükséges fénymérések alapján. További fontos feladat a többször visszatérő hibákkal érintett 

területek felülvizsgálata. 

Homlokzat-felújítási alap: Az óvárosi rehabilitációhoz kapcsolódóan kötelező pályázati 

vállalásként homlokzat-felújítási alapot kell működtetnie a városnak. A Homlokzat-felújítási Alapot 

legalább a projekt fenntartási időszakának végéig szükséges működtetni (~2020). 

Panelprogram önkormányzati kiegészítés: Januári testületi ülésünkön döntöttünk arról, hogy az 

oroszlányi társasházi és lakásszövetkezeti energiahatékonysági fejlesztések minél szélesebb körű 

megvalósítása érdekében önkormányzati támogatással egészíti ki a ZFR-TH/15 kódszámú, az 

Otthon Melege Program „Társasházak energia-megtakarítást eredményező korszerűsítésének, 

felújításának támogatása” című alprogramja keretében elnyerhető központi költségvetési 

támogatást. Ennek fedezetét tartalmazza a költségvetési sor. 

A területvásárlás sor teremti meg a lehetőségét a felső-telepi kertek megvásárlásához, az Ipari Park 

fejlesztése érdekében a feltáró utak és területek, valamint az Oroszlány Csákvári úti összekötés 

telekalakítással érintett területrészek megvásárlásához. 

 

A volt Gárdonyi Iskola területén a Sportcentrum kialakítása érdekében 2014. évben az 

önkormányzat saját beruházásaként elkészült az Extrém játszópark és játszótér, valamint a fittnes 

park. Megtörtént a terület használhatóságát biztosító térkő burkolat, területrendezés és füvesítés 

is. A megmaradó volt zeneiskolai épületrész korszerűsítésével és felújításával, a terület további 

rendezésével, füvesítésével a Sportcentrum teljes területe és épülete hasznosíthatóvá válna. A fenti 

munkák részbeni megvalósítására 15 M Ft + áfa forrás biztosítását tervezzük.  

 

A Krajnyik „Akác” András Sportcsarnok bővítés jogerős építési engedéllyel rendelkezik, 

továbbá a kiviteli tervek is elkészültek. A város vezetése és a politikai szervezetek továbbra is 

elkötelezettek a fejlesztés megvalósítása mellett. A kivitelezéshez szükséges forrás biztosításához 

pénzügyi konstrukció kidolgozása szükséges. 

 

Tatabánya-Oroszlány kerékpárút tervezés projekt: A HUSK – Szlovák-Magyar Határon 

Átnyúló Együttműködés keretében nyertes Oroszlány – Tatabánya közötti kerékpárút tervezésének 

megvalósítására elnyert 95%-os támogatási intenzitású pályázati forrás került betervezésre a 

költségvetésbe. A projekt utófinanszírozású, a támogatás visszaigénylése 4 hónapos ütem keretében 

történik. 

2014-ben a kerékpárút megvalósíthatósági tanulmánya elkészült, az erre alapuló kiviteli tervet 2015. 

februárjára kell elkészítenie a Partner Mérnökiroda Kft-nek. A program finanszírozási 

mechanizmusa miatt a projektre jutó 95%-os intenzitású támogatás 2015-ben érkezhet be az 

Önkormányzathoz. 

 

Fontosnak tartom kiemelni az alábbi felhalmozási és felújítási kiadások körébe tartozó, de eddig 

még nem említett feladatokat, melyeket pályázati forrásokból, illetve a költségvetés bevételeinek 

kedvező alakulása esetén kívánunk megvalósítani, úgymint: 

 

Tervezési költségek (engedélyezési, kiviteli):  

 A káptalanfüredi tábor a város 8420 m
2
-es birtoka rendkívül értékes terület, ilyen területhez ma 

már nem lehet hozzájutni, ezért megtartása, megőrzése, felújítása indokolt. A tizenkilenc, 



12 

 

betonhordókra ültetett faház állapotromlása jelentős. Felújítását célszerű a mai kor igényeinek 

megfelelően tervezni annak érdekében, hogy a későbbi hasznosítás szélesebb körben is lehetővé 

váljon  

 Felső tó és környezetének rendezése 

 A volt Arany János Iskola második ütemének tervezése mellett a Polgármesteri Hivatal jelenlegi 

épületének hasznosítására, jövőjére is koncepciótervet kell készíteni, egy kvázi hasznosíthatósági 

tanulmányt és ütemezést. 

 Óvoda fejlesztés a jogszabályi változások és pályázatok figyelembe vételével (pl. tornaszoba, 

vizes blokk) 

 Külterületi utak lokális javítása  

 Belterületi utak, járdák felújítása a közművek szükségszerű cseréjével együtt 

 Városi Strand további fejlesztésének tervezése, kivitelezés lehetőségének megteremtése 

 Parkolók kialakítása  

 Csapadékvíz elvezetési munkák 

 Családok Átmeneti Otthona kerítés létesítés 

 Hunyadi Mátyás Általános Iskola belső rendezvénytér  

 Új közművesített építési telkek kialakítása, mely olyan területeken kerüljön kijelölésre, mely 

vonzó lehet a helyi, illetve a betelepülni szándékozó lakosok számára is. Ezzel is megakadályozva 

a környező településekbe való elvándorlás folyamatát. 

 

A felsorolt fejlesztések egyrészt városunk esztétikai megjelenésének javítása, másrészt egy 

élhetőbb, biztonságosabb város kialakítása érdekében szükségesek. A feladatokat úgy kell 

rangsorolnunk, ütemeznünk, hogy új hiteleket esetlegesen csak jelentős beruházás(ok) 

önerejének biztosítása céljából vegyünk fel. 

 

Oroszlányi Polgármesteri Hivatal felhalmozási kiadásai: 

Számítástechnikai beszerzések: 

Javaslom, hogy a hivatal számítástechnikai eszköz- és szoftver beszerzései egy költségvetési sor 

keretében kerüljenek kezelésre. Ez azt jelenti, hogy a számítástechnikai eszközbeszerzés és a 

szoftver beszerzés sor kerül összevonásra a számítástechnikai beszerzések sorban. 

Szoftver beszerzések: Az előirányzat tartalmazza a 2014-ben megkötött hivatali szerver szoftverek 

beszerzésére kiírt 3 éves részletfizetés 2015. évi részletét (2,5 millió Ft), valamint a Hivatal 

általános működéséhez szükséges szoftverek beszerzésének forrásait.  

2015-ben szükséges az újonnan bevezetett hivatali iratkezelő rendszer kibővítése a hivatal 

valamennyi munkaállomására, mivel így az elektronikus iratkezelés mindenki által elérhetővé válik.  

Ez csökkenti a papírfelhasználást, gyorsítja az ügyintézést, kezeli és jelzi az ügyintézési határidőket, 

jóváhagyó folyamatokat tartalmaz. 

Szükséges a hivatali beruházások könnyebb kezeléséhez AutoCAD program vásárlása. 

Számítástechnikai eszközök beszerzése: A korábbi évek tapasztalatai alapján az év közben 

felmerülő fejlesztések, elavulásból adódó gépcserék tartoznak ebbe a költségvetési sorba. A hivatali 

szerver biztonságos működtetése érdekében szükséges lecserélni az egyik hardver elemet, mely már 

2006. óta működött a hivatalban és októberben tönkrement. 

A két sor egységesítésével elkerülhetőek a költségvetés módosítások egy része, mivel a előirányzat 

felhasználásának különböző mértékeit figyelembe véve szinte minden évben történt 

forrásátcsoportosítás a két sor között. 

A közterület felügyeleti tevékenység bővítése kiemelt célunk. Ennek elérése érdekében szükséges a 

tárgyi feltételek biztosítása érdekében bizonyos előirányzatot biztosítani költségvetésünkben.  

 

4. Az önkormányzat 2015. évi felújítási kiadásait a 10. melléklet mutatja be.  

Önkormányzati tulajdonban álló orvosi rendelők ütemezett felújításának egy része áthúzódik a 

2015-es évre. Ezek költsége jelentkezik költségvetésünkben.  

 

5. Az önkormányzat 2015. évi adósságszolgálatának alakulását a 11. melléklet mutatja be, ami a 

konszolidáció eredményeként tőketörlesztéssel nem számol.  
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6. Az önkormányzatunkat megillető normatívák jogcímeit és összegeit intézményenkénti 

részletezésben a 12. melléklet mutatja be. 

 

7. A 13. melléklet részletezi intézményeink önkormányzati támogatásának alakulását.  

 

8. A 14. melléklet bemutatja az OSZ Zrt. fennálló kezességvállalásainkat.  

 

9. A 15. melléklet a jogszabályi előírásnak megfelelően nyújt tájékoztatást az önkormányzat hivatala 

és intézményei engedélyezett létszámkeretének (álláshelyének) alakulásáról.   

10. A 16. melléklet pályázatonként, elkülönítetten tartalmazza a 2015. évet érintő Európai Uniós 

forrásból finanszírozott támogatással megvalósuló programok, projektek várható bevételeit, 

kiadásait.  

11. Céltartalék-képzésünk 283.852 E Ft összegben tartalmaz elkülönített előirányzatot a Képviselő-

testület határozatainak megfelelő beruházási és felhalmozási kiadásaink megvalósításához, a 

pályázatokhoz szükséges önerő biztosításához. A felhasználás alapvető feltétele a megfelelő 

bevételek realizálása. 

 Általános tartalékot az előre nem látható feladatok, váratlan események miatt szükséges a 

költségvetésben elkülöníteni.  

12. Az alábbi mellékletek a költségvetés előterjesztésekor a Képviselő-testület részére tájékoztatásul 

az Áht. 24. § (4) bekezdése alapján kerülnek bemutatásra az előterjesztés részeként: 

12.1. Az előterjesztés 1. melléklete a helyi önkormányzat költségvetési mérlegét tartalmazza. 

Információt ad a működési és felhalmozási bevételek és kiadások alakulásáról, melynek adatai a 

rendeletben bemutatott táblázatok adataival összhangban kerültek összeállításra.  

12.2. Az áthúzódó, több éves kihatással járó kötelezettségeink bemutatását jogszabály írja elő, melyet a 

2. melléklet tartalmaz. Az itt bemutatott kötelezettségek az önkormányzat működéséhez 

kapcsolódó folyamatos szerződéseket tartalmazzák, melynek összegei évenként felülvizsgálatra 

kerülnek. 

 

12.3. Az 3. mellékletben található a jogszabályi előírásoknak megfelelően összeállított 2015. évi 

előirányzat-felhasználási ütemtervünk. 

12.4. A 4. melléklet kimutatást tartalmaz önkormányzatunk tárgyévben nyújtandó közvetett 

támogatásairól. Adóbevételeink esetében közvetett támogatásnak minősül az adó elengedése, az 

adómentesség és kedvezmény nyújtása. Támogatás egyebek között az ingyenesen és 

kedvezményes feltételek mellett nyújtott szolgáltatás, ingatlanjuttatás, követelésről való lemondás 

is.  

 

Tisztelt Képviselő-testület! 

 

A költségvetési rendelet-tervezet táblázatai részletesen, és teljeskörűen mutatják be a 2015. évi várható 

bevételeinket és kiadásainkat. 

 

Lehetőségeinket és korlátainkat is figyelembe véve a jelen költségvetési tervezet következetes 

gazdálkodás útján biztosítja a jogszabályi előírásoknak megfelelő működést, az adósságszolgálat 

teljesítését, az önkormányzat likviditását és biztosítja a fejlődést.  

 

Kérem az előterjesztés megvitatását és a 2015. évi költségvetés elfogadását! 

 

Oroszlány, 2015. január 29. 
 

 

 

 

        Lazók Zoltán 


